
 

   

  s t u d i o @ p a r t e s . i t              w w w . p a r t e s . i t   

 

MONTEBELLUNA (TV) Via Bassanese, 61/2 | 31044 | tel.  +39 0423.614094 | fax. +39 0423.349911 

VALDOBBIADENE (TV) Via Roma, 6 | 31049 | tel. e fax. +39 0423.1916647 

TREVISO Via Canova 27 | 31100 | tel.  +39 0422.0430893 | fax. +39 0422.029909  

  

CASTELNUOVO RANGONE (MO) Via Cavidole, 38/A | 41051 

BUTTIGLIERA ALTA (TO) Strada Della Praia, 2/A/1 | 10090 
SPAGNA – Barcellona Car. Granada del Penedès,10 | 08006 | tel. +34.935.143997 | fax. +34.931.270766 

 

   

 

 
 

DO T T O R I  CO M M E R C I A L I S T I  

AV V O C A T I   
___________________________ 

 

MASSIMO  TESSER 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
 

LUIGI SERRAGLIO 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
 

NICOLETTA GALLINA 
DOTT. COMMERCIALISTA 
REVISORE LEGALE 
 
___________________________ 
 

PARTES LEGAL 
 

STEFANO VECCHIATO 
AVVOCATO 
 

ANDREA ZAMPROGNO 
AVVOCATO STABILITO 
ABOGADO 
PROCURATORE SPORTIVO FIFA 
 

LISA FAVERO 
AVVOCATO 
 

PIERFRANCESCO ZANDONA’ 
AVVOCATO 
 

LEONARDO BRIAN  
ABOGADO  
(SEDE DI BARCELLONA) 
 
 

AREA COMMERCIALISTI 
 

MICHELA ZANETTI 
DOTT. AREA FISCALE 
 

CARMEN TONELLO 
RAG. AREA FISCALE 
 

FRANCESCO FERRARESE 
DOTT. AREA SOCIETARIA 
 

ELENA TESSER  
RAG. AREA CONTABILE 
 

ALESSIA SCANDIUZZI 
RAG. AREA CONTABILE  
 

LISA DE BORTOLI 
RAG. AREA CONTABILE  
 

MICHELA FENU 
RAG. AREA CONTABILE 
 
 

AREA INTERNAZIONALIZZAZIONE  
 

FLAVIA RAMELLA 
EXPORT MANAGER 
 

GIULIO GIAI 
EXPORT MANAGER 
 

GIOVANNI PECORARI 
EXPORT MANAGER 
 

 

AREA AMMINISTRATIVA  
 

KATY MATTAROLLO 
RAG. AREA AMMINISTRATIVA E CONTABILE 
 
___________________________ 
 
OF COUNSEL: 
 

VITO PAPA 
DOTT. MARKETING STRATEGICO 
(SEDE DI TREVISO) 
 
 
 

  

  Montebelluna, 25 marzo 2020 

 

EMERGENZA CORONAVIRUS 
INDENNITA’ INPS DI 600,00 EURO 

 
Nel DL n. 18/2020, c.d. “Decreto Cura Italia”, il Legislatore ha previsto il 
riconoscimento di un’indennità pari a € 600,00 per il mese di marzo a favore “dei 
lavoratori le cui attività stanno risentendo dell’emergenza epidemiologica dovuta al 
Covid-19”. 
Con il messaggio n. 1288 del 20.03.2020 l’INPS ha fornito i “primi” chiarimenti in 
merito alla suddetta agevolazione, che di seguito riassumiamo. 
 

 INDENNITÀ PER PROFESSIONISTI / CO.CO.CO. 
L’art. 27 del decreto riconosce un’indennità per il mese di marzo di € 600,00 a 
favore dei seguenti soggetti iscritti alla Gestione Separata INPS: 

 i liberi professionisti con partita IVA attiva alla data del 23.02.2020 compresi i 
partecipanti agli studi associati o società semplici con attività di lavoro 
autonomo di cui all’articolo 53, comma 1, del T.U.I.R.;  

 i collaboratori coordinati e continuativi con rapporto attivo alla data del 
23.02.2020 e iscritti alla Gestione separata dell’INPS non titolari di un 
trattamento pensionistico diretto e non iscritti ad altre forme previdenziali 
obbligatorie. 

  

 INDENNITÀ PER ARTIGIANI / COMMERCIANTI 
L’art. 28 del decreto riconosce un’indennità per il mese di marzo di € 600,00 a 
favore dei lavoratori autonomi iscritti alle Gestioni speciali dell’Ago (Assicurazione 
generale obbligatoria), non titolari di un trattamento pensionistico diretto e non 
iscritti ad altre forme previdenziali obbligatorie. 
A tale indennità possono accedere i lavoratori iscritti alle seguenti gestioni:  

 Artigiani  

 Commercianti  

 Coltivatori diretti, coloni e mezzadri  
L’indennità spetta ai titolari di ditte individuali, ai soci di società di persone e ai 
collaboratori di imprese familiari. 
Non spetta agli agenti e rappresentanti di commercio in quanto iscritti anche 
all’ENASARCO. 
 

CARATTERISTICHE DELLE INDENNITÀ 
Queste indennità, pari a € 600,00: 

 sono riconosciute per il mese di marzo; 

 non vengono tassate; 

 non sono tra loro cumulabili e non spettano ai percettori di reddito di 
cittadinanza. 
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MODALITÀ DI RICHIESTA DELLE INDENNITÀ 
L’INPS con il Messaggio n. 1288 ha chiarito che la domanda sarà di tipo telematico 
(non si potrà dunque presentarsi allo sportello) e potrà essere inviata dopo 
l’adeguamento delle procedure informatiche. 
 
Lo Studio sta monitorando e verificando costantemente le disposizioni in merito al 
bonus e alle iniziative in corso. Sarà nostra premura informarvi al più presto. 
 
Lo Studio rimane a disposizione per chiarimenti.   
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